

馨香一束 寒岩

秋游诗豪园

丁亥年九九重阳节后的周六下午,约上几位好友,驱车来到了位于荥阳东二十里铺处310国道南侧的诗豪园——刘禹锡公园。据传,中唐时期杰出的政治家、哲学家、散文家、诗人刘禹锡系洛阳人,死后安葬在荥阳的檀山,也就是现在荥阳市豫龙镇辖区内。前时喜闻

荥阳市委、市政府为纪念这位伟大的诗人,于2005年规划并投资建设了刘禹锡公园,于是,便产生了拜谒诗豪园的冲动。

走进公园东门,首先映入眼帘的是横卧在广场上升腾欲飞的一条石雕的长约百米的中华巨龙,那恢弘的气势,精美的造型,彰显出深厚的文化底蕴,给人以美的享受。巨龙之脚抬阶而上,入园中,远远就可以看到“诗豪园”几个大字。放眼望去,昔日一片荒芜的墓地已被新建的亭台楼阁、小桥流水所取代。诗人安卧南麓,建有刘禹锡纪念馆。步入纪念馆院中,眼前豁然为之一亮,栩栩如生的诗豪刘禹锡的汉白玉塑像端坐堂前,令人肃然起敬。大家纷纷上前,与诗豪合影留念,感受文化的气息。

穿过园中的纪念馆,穿梭在幽静的竹林间和园中小道上,刘禹锡的名篇诗刻随处可见,传说中的“陋室”、祭台、碑楼、诗词廊坊等基本建成的景点一览眼底。沿着公园的主干道,以刘禹锡一生历程为序建的十几处诗豪园坊,聆听令我等目不暇接。大家或吟诵,或遐想,或驻足观照,饱览了这一文化大餐。沿路走来,三五步,便有一块大石,刻着诗人的作品,就在石子铺就

的小路上,不长一段距离,一块块大理石刻着脍炙人口的著名诗句。“沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春”、“东边日出西边雨,道是无晴却有晴”、“旧时王谢堂前燕,飞入寻常百姓家”……诗人的作品尽在园内呈现,给我等带来无尽的美感。

沿路而行,在一个类似书本的雕塑前,刻着刘禹锡的传世名篇《陋室铭》。驻足于此,沉浸在这浓郁的文化氛围中,感受诗人写作时的心情,十分惬意。文气的好友手托名篇,留下了美好的瞬间。漫步公园各处,园中每一处对联、每一句诗词,都流露出一种文化气息,让你忍不住会心从心底里喜欢公园,喜欢这块土地。徜徉园中小道,无论飞瀑流泉,亭台湖光,还是各色景观,绿树成荫,都给人以美的享受,感受到诗豪还有一块这样可以让心休憩的净土,使人流连忘返。

不知不觉晚霞已爬上天边,共游的朋友在徜徉,陶醉中沉醉于诗豪园大“洞”,在与诗豪合影,天气冲天的诗豪合影留恋不舍地踏上了行程。

说实话,我真的没有看到!待到明年草长莺飞之时,我一定要再来细细品味诗豪的思想、诗豪、陶冶身心,修炼心灵。



山水如画 邓文飞 摄影



倒影 马玉朝 摄影

铝业风采 耿喜荣

阳光和春风的故事

这里有阳光的吟唱,这里有春风的温暖,在上街区爱心超市,能感受到浓浓的民间人情。来捐赠的市民和中铝郑州企业(员工),来过过各物群的群众,在爱心超市演绎着阳光和春风的故事,让这个冬天不再寒冷。

近百平方米场所内,商品琳琅满目,大自空调、电视、电冰箱,小至杯碟碗筷、油盐酱醋,应有尽有,据统计,7月20日,上街区爱心超市开业以来,全区已经发放爱心卡800余张,截至目前,共接受捐赠物品12611件,共有382户困难群众领取了1022件物品。

在爱心超市柜台前,我们遇到刘河骑自行车赶了几十里路的陈木森老人,60多岁的陈大爷正穿着在爱心超市领的棉衣,身边还有刚领的一袋面,嘴里不住地说:“今年冬天我可受不了,爱心超市的管理人员告诉我:以后你有什么困难就到这里来,我们一定帮你解决。”

是啊,爱心超市传递爱心,这个冬天,很多困难群众都感受到春风的温暖。

到爱心超市捐赠物品的群众说:“爱心超市”是一个平台,让上困难的群众能够献出爱心物品,又让捐赠者在关注他人、帮助他人中,享受奉献的快乐。

上街区爱心超市的成立体现了“政府搭台、社会唱戏”的爱心超市工作发展思路,实现了爱心超市工作由政府启动向社会共同参与建设转变。上街区区委、区政府要求民政党委加强对爱心超市的管理,健全各项规章制度,用好管好社会各界捐赠的财物。

上街区民政局局长姚德欣告诉我们:创办爱心超市的初衷,就是希望改变原先单一的以慰问为主的有针对性的救助形式,从更大程度上满足不同困难群众的不同需求。同时,办爱心超市也是为了改变原来突击性、运动式的捐助模式,使社区的低保户能够长期接受社会的救助,把这项活动发扬光大,以爱心为载体,借此唤起人们奉献、互助、进步、和谐的精神。

上街区爱心人士在阳光和春风的故事中,传递着人关爱温暖友爱的薪火,在全区营造着“心手相连、友爱互助”的浓厚氛围,激发人们扶贫帮困的热情,吸引更多更多的人奉献爱心。

当那位带着孩子来捐赠的母亲,把带着全家爱心的服装交给爱心超市工作人员的时候,爱的种子也在孩子幼小的心灵中生根发芽,这美丽的芽必将在这个世界上绽放出温暖的爱之花。

中国“死海”引领健康新时尚

嗜,享受洗礼身心释怀。湖水中所蕴含的7种微量元素,在你的身体与湖水亲密之间完成了一次对肌肤的“美丽行动”。科学证明,水中所含钾、钙、镁、氯、溴、碘等多种矿物质元素,能够对人体产生明显的镇静和降低血脂、血压以及瘦身等功效,对人体十分有益。

黑泥洗浴养生——盐湖黑泥洗浴,可以清洁皮肤,消炎、去毒、杀菌,快速治愈小伤口,祛除多余油脂和角质层,修复凹凸不平的皮肤,收效巨大的毛孔,使您的皮肤焕然一新。

——山西运城盐湖景区:漂浮浴场占地面积100亩,设有一个黑泥浴场,两个盐水池,日接待游客1000人。三大浴场依山傍水,自然地形地貌而建,亭台楼阁错落有致。

盐水池沐浴——您置身于“中国死海”运城盐湖的湖水之中,你会被一种特有的浮力托于水面,犹如人体漂浮。极目远眺,你不能不放飞思绪。

温馨提示:水温 37 摄氏度 泥温 42 摄氏度 室温 25 摄氏度 一年四季都可漂

人生感悟 王秋丽

我爱我家

家是人生幸福的驿站,我爱我家。我家是一个“四世同堂”的大家庭。婆婆有一个86岁的老母亲,我们有一个5岁的小儿子。四代人生活在一起,靠彼此的理解和关爱承担着各自的那份责任,谱写一曲优美和谐、幸福温馨的家庭之歌!

为了照顾一家人的饮食起居,使年迈的外婆安度晚年,年轻的我们专心工作,年幼的孙子健康成长,婆婆退休后就做了专职家庭主妇,把家的事处理得井井有条。作为儿媳的我,将心比心也总多孝敬他们。公公婆婆不经常的一句话,一个眼神,细心的我都会记在心里,然后告诉他们一个意外的惊喜。年初,退休后的公公公起了铸造加工,婆婆也每天为厂里的事情跑前忙后,于是很多干家事的我一下了成了家里的“顶梁柱”,辛苦自然难免的。一家人看在眼里,疼在心里,婆婆拉着我

的手动情地说:“小丽,把你累的,忙工厂忙家的事,要是再不行,我们去找个钟点工吧。”我说:“不用,妈,伺候老人,照顾孩子,是我应该做的……”

我和爱人属于“女大三”的姐弟情缘。因为大他三岁,遇事自然要多让着他,但为了助他独立生活的优越感,偶尔我也会扮出“小鸟依人”状,用温柔的“糖衣炮弹”打出他男子汉的责任感,让他心甘情愿地为家庭琐事跑腿。生活中,我们互相体贴,互相照顾;工作上,我们相互鼓励,相互支持;学习上,我们互相帮助,共同进步。俗话说“家和万事兴”,有了和睦的家庭做后盾,我们可以有更多的精力放在工作和学习上。通过自学,当初只是个中专学历的我先后拿了大专和本科学历;爱人也因工作成绩突出而成为单位的业务骨干。

常言说得好,“平安是福,平淡是真”。每个人献出一点爱,平凡的日子会很精彩;每个人献出一点爱,平凡的家庭会更和谐。

灯下絮语 周玉梅

赏菊随笔

秋天是菊花的季节,阳光将所有的温暖凝成菊花瓣上的灿烂。

如果说春天万紫千红的花朵无论是盛开或者是凋零,都有一个沉甸甸、沉甸甸的秋天作为期待,那么,秋天,看那绚丽飘逸的菊花,不期期待什么或想什么,赏菊,欣赏的是淡泊的美丽,是一种坦然的心态!

“不是花中偏爱菊,此花开尽更无花”。菊花开过,一年的花事也进入了尾声。春花、秋花在四季轮回中点缀着不同的风景。看春天的花朵,感受的是生命的灿烂热烈,感知的是大自然中生命力的神魄。看菊,在菊花清静淡雅的气氛中,感受的是久远沧桑和岁月磨蚀的坚韧,感受的是这个季节淡如菊花的美丽和心灵与大自然和谐亲切的细语。

人生是不停的跋涉,心灵总在寻求与路上风景的和谐相处。“珠蕊丹心耐寒瘦,玉骨冰肌傲霜立”的菊花以特有的清雅与神韵,在不同时代的诗人心目中,被赋予了不同的形象和内涵。

“朝饮木兰之坠露兮,夕餐秋菊之落英”,菊香如幽静的溪流在屈原的诗中涓涓流淌……“采菊东篱下,悠然见南山”的诗句让陶渊明东篱的菊花,带着清幽的清香氤氲了千年的历史,成为诗人诗词歌赋中特有的意境和蕴涵。

“寒花已开尽,菊蕊独盈枝”,这是杜甫心中看菊秋意的心花;“轻肌弱骨散幽葩,更将金蕊泛流霞”,苏轼笔下的菊花温柔秀美;“零落黄金蕊,但忆报春香”,苏轼笔下菊花依旧,却在淡忘繁华”,这契合着中国传统文人情趣的菊花高洁淡泊,而多情的“温冷故园菊,应傍故园开”的诗句,使赏心悦目的菊花,染上惊心动魄的感慨!

“从陶令评章后,千古高风说到今”,历史的尘埃,菊花带着清冷的气息丝丝缕缕地飘过,百年千载弹指而过。细读古人,今人的菊花诗句,从一朵菊花在秋风中摇曳,一个鲜活灵动的心灵世界五彩斑斓。春花烂漫,秋

花静美,每个人的心中,都有一方难忘的风景,那是在生命里偶然停留的灿烂。如果这风景中永恒的美丽,花的寂寞、叶的萌芽都会在心中留下清晰的回响。当春天的期待成为心中美好的珍藏,谁在秋天的寂寥中用感恩的心回忆充满憧憬和希冀的春天?

喜欢菊花,庭院的菊花多了绚丽的色彩,多了雍容华贵的气质,少了些许自然和清新,相比之下,我更爱野生的菊花,喜欢那在大自然中蓬勃、自由的生命。

双休日,到山中,到河边,去看盛开的野菊花。放眼四望,金灿灿的菊花一丛丛,一簇簇,在温暖的阳光下芳香浓郁,热闹而快乐地开着。舒展的花瓣密密匝匝层层叠叠高高落落,自然舒展着生命的本来面目。每一朵菊花都隐藏着自己带着泥土温度的故事,有着相同的形状不同的姿态,一朵朵轻盈的云漂浮在波光粼粼的时间湖水中,岁月之湖映出天光,映出秋色,映出缕缕像云朵般轻盈的抓不住的思绪,有什么事物可以成为时光难以承受之重。

“幽径红叶,深山采菊花,一枝清露冷,淡淡染岁华。秋深满楼,秋思谁家?香冷不堪寄,随风到天涯。”吟咏着自己写的诗句,极目而望,秋色浓重,天地静,菊花带苦涩的芳香里是安宁,是淡然。

每年看菊,烂漫的菊花总是随着对生命的不同体验纷呈着不同的意蕴。这些上心中生出许多感动。

感动着这感动,在深秋的夜晚,把记忆中美善的菊花收集成册,让这象征清静与永恒的花朵,在回忆的目光中再度绽放。

菊花 丑文飞 摄影

世里的波折和果树一样,只有永远保持春天的心情,阳光的心绪等待发芽的人,才能勇敢过冬……

“思想运用或者思想本身,能将你变为天使,抑或将成为天堂为地。”脑海想起陈纳德在三百年前说的话。走过深深浅浅的日子,阅历人生路上的风景,给自己以阳光,还生人以绚烂,终会有自己的精彩……

心中有阳光,人生处处阳光灿烂……